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Mitarbeiterbefragung zur
stressbezogenen Arbeitsanalyse

<Name der Einrichtung>
Ihre Meinung ist uns wichtig!

Liebe Ärztinnen und Ärzte,


wie zahlreiche Studien zeigen, sind Klinikärztinnen und -ärzte aufgrund ihrer Arbeitsbedingungen vielfältigen Belastungen ausgesetzt. Die Ursachen können Zeitdruck, Schwachstellen in der Arbeitsorganisation und schwierige Interaktionen mit Patienten und deren Angehörigen sein. Damit verbunden ist das Risiko, dass sich diese Stressoren langfristig negativ auf Ihre körperliche und psychische Gesundheit auswirken.
Mit dieser Mitarbeiterbefragung möchten wir erfahren, wie Sie Ihre Arbeitssituation in <Name der Klinik> einschätzen. Wir brauchen Ihre Mitarbeit, um feststellen zu können, ob und wo genau Belastungen vorliegen und welche Maßnahmen entwickelt werden müssen, um Ihre Arbeitssituation zu verbessern. Nur Sie können das am besten beurteilen.
Wir freuen uns, dass Sie sich an der Befragung beteiligen: Je mehr Ärztinnen und Ärzte teilnehmen, desto besser und gezielter können wir feststellen, wo Veränderungsbedarf besteht. <Hinweis auf die Rückleitung der Fragebögen möglich, z. B. „Bitte werfen Sie die ausgefüllten Fragebögen in die bereitstehende Box, die an dem Ort XY steht.“>
Die Teilnahme an der Mitarbeiterbefragung ist freiwillig. Ihre Angaben bleiben selbstverständlich anonym und werden streng vertraulich behandelt. Zum Ausfüllen des Fragebogens benötigen Sie erfahrungsgemäß nur wenige Minuten. Bitte entscheiden Sie sich beim Ankreuzen möglichst spontan für eine Antwort! 
Und noch eine Bitte: Beantworten Sie unbedingt alle Fragen, da Ihr Fragebogen sonst nicht ausgewertet werden kann!
Selbstverständlich werden wir Sie über die Ergebnisse der Befragung und die daraus resultierenden Maßnahmen umfassend informieren! 
Haben Sie noch Fragen? Dann wenden Sie sich gerne an <Name zuständige Person>. Vielen Dank für Ihre Unterstützung!
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